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Ata nº 33/25 
 
Ata da Trigésima Terceira Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima Legislatura da Câmara 

Municipal de São José do Vale do Rio Preto, realizada ao quinto dia do mês de agosto do ano de 

dois mil e vinte e cinco, sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves, com a presença 

dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat 

Dias, Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira, Marcos 

Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos, que assinaram o livro de presença, e havendo 

número legal, às dezesseis horas e nove minutos, fazendo a invocação regimental, deu início aos 

trabalhos, convidando o Vereador Marcos Machado para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária, que fizesse a 

leitura das Atas das sessões anteriores, realizadas nos dias vinte e seis de junho (ordinária) e vinte e 

quatro de julho (extraordinária). A seguir, o Sr. Presidente solicitou que o Vereador Marcos 

Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das matérias no Expediente, do qual 

constavam o Ofício GP nº 361/25, que encaminha o Projeto de Lei nº 1.306/25 que autoriza a 

abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 122.705,80 para o Fundo Municipal de Saúde; 

Ofício GP nº 381/25, que encaminha o Projeto de Lei nº 1.349/25, que altera a Lei 250, de 18 de 

maio de 1993, modificando a afetação de parte da área da Praça de Esportes e Recreação Rubens 

Faraco, para criação de vagas de estacionamento; Ofício GP nº 380/25, que encaminha o Projeto 

de Lei nº 1.338/25 que dispõe sobre alteração da Lei nº 2.332 (PPA) e nº 2.492 (LDO 2025); 

Ofício GP nº 372/25 que encaminha resposta em atendimento ao Ofício nº 15/25, do Vereador 

Raphael Branco sobre denominação de logradouro público em São Lourenço; Ofício GP nº 

373/25 que informa veto parcial ao Projeto de Lei nº 733/25, que dispôs sobre a LDO 2026; o 

Requerimento de Informações nº 1.356/25, de autoria da Comissão de Saúde, Meio Ambiente e 

Defesa do Consumidor; as Indicações Legislativas: nº 1.313/25, 1.332, 1.341 a 1.343, e 1.384/25 – 

de autoria do Vereador Marcelo Neves; nº 1.325 a 1327/25 – de autoria do Vereador Raphael 

Branco; nº 1.361, 1362, 1.364 e 1.385/25 – de autoria do Vereador Fabrício Andriolo; nº 1.328 a 

1330/25 – de autoria do Vereador Marcos Machado; nº 1.314 a 1316, 1318, 1320 a 1323/25 – de 

autoria da Vereadora Jaqueline Hiat; nº 1.365, 1.366, 1.369, 1.371 e 1372/25 – de autoria do 

Vereador Jorge Moura; e nº 1.373/25 – de autoria do Vereador Adriano Martins; as Moções de 

Aplausos: de autoria do Vereador Marcelo Neves – nº 1310/25, ao Sr. Antonio Claudio Correa 

Branco; de autoria do Vereador Raphael Branco – nº 1367/25, a Sra. Manuella da Costa Bronzo 

Bittencourt; nº 1368/25, a Sra. Amanda Rocha Couto; nº 1370/25, ao Sr. Samuel Evangelista 

Werneck; nº 1374/25, a Sra. Lorena dos Santos Silveira; nº 1375/25, ao Sr. Bernardo Lopes 

Duarte; nº 1376/25, a Sra. Giovanna Cardoso Quintela; nº 1377/25, a Sra. Maria Júlia Cardoso 

Eduardo; nº 1378/25, a Sra. Manoela Teixeira da Silva Bittencourt; nº 1379/25, ao Sr. João 

Guilherme Soto Branco; nº 1380/25, ao Sr. Felippe Guio Guedes Baptista; nº 1381/25, ao Sr. 

Davi Xavier Motta; nº 1382/25, ao Sr. Cauã Costa Pereira; nº 1383/25, ao Sr. Miguel de Carvalho 
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Gonçalves; e o Ofício SMPG nº 015/25 que solicita elaboração de LOA 2026 e PPA 2026/2029 

referente ao Poder Legislativo. A seguir, havendo oradores inscritos para a Fala no Expediente, 

usou a Tribuna o Vereador Marcos Machado que iniciou sua fala cumprimentando a todos 

presentes. Agradeceu a Deus pela oportunidade de iniciar mais um semestre legislativo, desejando 

que os trabalhos sejam conduzidos com sabedoria, em prol da população de São José do Vale do 

Rio Preto. Destacou o trabalho executado pela Secretaria Municipal de Obras, especialmente no 

que tange à limpeza das ruas do município. Houve menção específica à via Silveira da Motta, cuja 

manutenção recente foi elogiada por moradores locais, uma vez que a melhoria facilitou a 

mobilidade dos pedestres em uma via de risco, por ausência de acostamento. Foi ressaltado que os 

serviços de limpeza vêm sendo realizados em diversas localidades do município, com resultados 

positivos. Em seguida, foi abordada a temática da valorização do servidor público. A gestão atual 

foi reconhecida por ter iniciado o processo de revisão do plano de cargos e salários, demanda 

antiga da legislatura anterior. Enalteceu o empenho da administração em promover avanços 

concretos, inclusive com a formação de comissão específica para tratar do tema, já em andamento. 

Destacou ainda que esse processo representa um olhar sensível para com os servidores públicos, 

reconhecendo seu papel essencial na administração municipal. Foi mencionado também o 

andamento da revisão das referências salariais 1, 2, 3 e 4 — atualmente abaixo do salário mínimo. 

Mencionou a expectativa que a gestão municipal apresente novidades positivas até o Dia do 

Servidor Público. Registrou que o Poder Legislativo tem atuado com compromisso e celeridade 

para garantir que os projetos do Executivo tenham tramitação adequada, mesmo durante o 

recesso parlamentar. Citou-se, como exemplo, a convocação de sessão extraordinária para votação 

de projeto necessário à renovação de contrato com laboratório da área da saúde. A expectativa 

para o novo semestre legislativo é de que se consiga entregar à população uma cidade em 

constante progresso e que desperte orgulho em seus moradores. No tocante à saúde pública, foi 

ressaltada a importância de se buscar um atendimento mais humanizado, destacando a qualidade 

da equipe técnica atualmente presente no hospital local, mas reforçando a necessidade de 

desenvolver empatia e sensibilidade no atendimento à população. Ao final, foi reiterado o 

agradecimento ao Prefeito Municipal pela presença na Casa Legislativa e reafirmado o 

compromisso desta Casa com os interesses da população. Também inscrito o Vereador Jorge 

Moura de Rezende que registrou pronunciamento voltado à manifestação de preocupação com 

intervenções recentes realizadas pela concessionária responsável pela BR-116, a EcoRioMinas, 

especificamente no trecho que abrange comunidades pertencentes ao município de São José do 

Vale do Rio Preto. Destacou que estão sendo instaladas câmeras de monitoramento ao longo da 

faixa de domínio da rodovia, o que, segundo relatos da população local, poderá causar sérios 

transtornos à mobilidade dos moradores de diversos bairros da região, tais como Morro Agudo, 

Água Quente e adjacências. Foi utilizado como exemplo o caso da Ponte das Areias, onde a 

ausência de alternativas de tráfego obriga motoristas a realizar manobras consideradas infrações de 
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trânsito, como retornos em locais não permitidos, gerando grande número de autuações. Além 

disso, destacou-se que a instalação das câmeras, com integração aos sistemas da ANTT e da PRF, 

permitirá a autuação automática de condutores por uso de celular, falta de cinto de segurança, 

ultrapassagem indevida, entre outras infrações, com multas que podem ultrapassar R$ 2.000,00. 

Em razão dos impactos diretos sobre os moradores, foi solicitado apoio da Casa Legislativa para 

que seja formalizado um pedido conjunto à concessionária EcoRioMinas, requerendo a 

readequação das faixas de domínio e das condições de acesso e circulação na região. Informou 

que já foi elaborado um ofício, e solicitou aos demais vereadores que subscrevessem o 

documento, considerando que a medida não afeta apenas os moradores da região interiorana, mas 

toda a população que utiliza a BR-116 como via de deslocamento. Ao final, foi registrada a 

expectativa de que o pleito seja acolhido e de que a Casa atue de forma unificada em defesa dos 

interesses da população local. Terminada a lista de inscritos para a Fala no Expediente, passou-se 

à Ordem do Dia com a aprovação em primeiro e segundo turnos do Projeto de Lei 

Complementar nº 1.290/24, que dispõe sobre a abertura de vaga de provimento efetivo – duas 

vagas para o cargo de coveiro; e as Indicações Legislativas que foram lidas no Expediente. 

Encerrada a Ordem do Dia, não havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, o 

Presidente convidou o prefeito José Carlos Pacheco Furtado, presente à Sessão e integrando a 

Mesa de Trabalhos, para fazer uso da Tribuna. Às dezessete horas e cinco minutos o Sr. 

Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença 

de visitantes no plenário, entre eles o prefeito José Carlos Pacheco Furtado, o secretário municipal 

de Meio Ambiente, Sr. Edmardo, e o diretor administrativo do Hospital Municipal, Rodrigo Frias, 

marcando a próxima reunião ordinária para o próximo dia sete de agosto, quando estarão na 

Ordem do Dia os projetos que forem deliberados pelas comissões permanentes. E eu, Marcos 

Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a 

presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por quem de direito. São José 

do Vale do Rio Preto, em cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco. HAB. 
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